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Varianta: A   Datum konání zkoušky: 

Jméno uchazeče: 

 

Datum narození: 

 

 

Bydliště:  

 

 

 

Instrukce: Zakroužkujte správnou odpověď/správné odpovědi Bodové 

hodnocení 

(opravil) 

1. Zvolte pravopisně nesprávnou variantu: 

A. živelní 

B. antedatovat 

C. čelný 

D. protěžovat 

4 

2. Mezi české výkladové slovníky nepatří: 

A. Příruční slovník jazyka českého 

B. Pomocný akademický slovník českého jazyka 

C. Slovník spisovného jazyka českého 

D. Slovník spisovné češtiny pro školu a veřejnost 

4 

3. Vyberte variantu s nesprávnou interpunkcí: 

A. Pes, který štěká, nekouše, a proto se nesmíte bát. 

B. Buď odevzdá tu práci, jež spěchá, včas, nebo bude muset odejít. 

C. Víte, Petře a Pavle, kdo chrám navrhl a kam ho umístil?  

D. Jelikož pršelo, nešli ven a dokonce si četli, což je chvályhodné. 

4 

4. Vyberte variantu se slovesem v nesprávném tvaru: 

A. Sněhová iglú a sněhuláci stáli za domem. 

B. Štěně a kotě pobíhaly po zahradě. 

C. Sto dvacet nejodvážnějších válečníků zaútočili na bránu. 

D. Jeho Milost, dvě služebné a tři kuchařky přijely na zámek. 

4 

5. Nauka o vlastních jménech se nazývá: 

A. sémantika 

B. sémaziologie 

C. onomastika 

D. onomaziologie 

4 



6. Hovorová čeština bývá nejčastěji chápána jako: 

A. spisovná 

B. slangová 

C. nářeční 

D. vulgární 

4 

7. Morfologie je: 

A. tvarosloví 

B. slovotvorba 

C. větná skladba 

D. hlásková změna 

4 

8. Výraz „šuplík“ používaný pro zásuvku je: 

A. germanismus 

B. anglicismus 

C. slovakismus 

D. slovo s nejasnou etymologií 

4 

9. Označte řádek, na němž jsou zájmena ve spisovném tvaru: 

A. Loď, jejž pro něj v tamních docích postavili, nikdy nevyplula. 

B. Loď, jenž pro něj v tamních docích postavili, nikdy nevyplula. 

C. Loď, jež pro něj v tamních docích postavili, nikdy nevyplula. 

D. Loď, již pro něj v tamních docích postavili, nikdy nevyplula. 

4 

10. Označte řádek, na němž jsou pouze slovesa 3. slovesné třídy (podle kmene 

přítomného): 

A. tancovat, plakat, krýt 

B. obejmout, nést, kupovat 

C. hrát, šít, pršet 

D. horovat, přát, sít  

4 

11. Jazyková změna je jev: 

A. synchronní 

B. diachronní 

C. negativní 

D. pozitivní 

4 

12. Označte spisovné užití přechodníku: 

A. Jana, umývajíc nádobí, zpívala píseň. 

B. Jana, umývajíce nádobí, zpívala píseň. 

C. Jana, umývaje nádobí, zpívala píseň. 

D. Jana, umyv nádobí, zpívala píseň. 

4 

13. Označte řádek, který obsahuje pouze spisovné tvary: 

A. splihlé vlasy a spravené auto 

B. zplihlé vlasy a zpravené auto 

C. splihlé vlasy a zpravené auto 

D. zplihlé vlasy a spravené auto 

4 

14. Ve větě „Jeho matka se včera ze střelnice vrátila vyčerpaná.“ je podtržený 

větný člen: 

A. součást přísudku 

B. příslovečné určení způsobu 

C. přívlastek shodný 

D. doplněk 

4 



15. Ve větě „Ó kéž dostanou všichni dospělí zaměstnanci našeho podniku co 

nejdelší dovolenou!“ je podtržené slovo: 

A. citoslovce 

B. částice 

C. příslovce 

D. sloveso 

4 

16. V souvětí „Lesy byly, jako by na ně někdo vysypal pytel plný zlatého 

prachu.“ je vedlejší věta: 

A. přísudková 

B. přívlastková 

C. předmětná 

D. příslovečná příčinná 

4 

17. Jak se současný český pravopis staví ke tvarům pulz a puls? 

A. oba tvary jsou spisovné 

B. spisovný je pouze tvar „pulz“ 

C. spisovný je pouze tvar „puls“ 

D. tvar „puls“ je přípustný pouze v akademickém výzkumu 

4 

18. V souvětí „Karel si nasadil brejle na nos a začal nám vyprávět o duchách 

starých Etrusků a o tom, jak údajně pronásledovali císaře Severuse, a o tom, jak 

kroužili kolem mísidla umazaného od popelu.“ je nespisovným tvarem: 

A. brejle 

B. duchách 

C. Severuse 

D. popelu 

4 

19. V souvětí „Mně přijde, že onen tajuplný staroměstský dům, o kterém se ten 

muž zmiňoval, ve skutečnosti neexistuje, a že si ho zkrátka úplně vymyslel.“ lze 

nalézt: 

A. 4 zájmena 

B. 5 zájmen 

C. 6 zájmen 

D. 7 zájmen 

4 

20. Mezi významné české jazykovědce nepatří: 

A. Josef Jungmann 

B. Karel Kramář 

C. Vladimír Šmilauer 

D. Bohuslav Havránek 

4 

Celkové bodové hodnocení písemné části zkoušky / za součet odpovídá:  

 


